









## बिजली विभाग के कई उपकरण जले

बड़वानी। कसरावद रोड स्थित मप्र विद्युत बोर्ड के बड़े डिपो में डीपी फॉल्ट होने के कारण आग लग गई।

इस हदसे में डिपो में रखे बिजली संबंधी कई उपकरण जल गए। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार आग

इतनी भयानक थी कि पास में कपास जीनिंग में रखा कपास के ढेर बाल-बाल बच गए। वहीं डीपी फॉल्ट की

जोड़दार आवाज एवं धमाके से आसपास के रहवासी घबराकर घरों से बाहर निकल आए। आग की

खबर सुनते ही नपा के एंव होम गार्ड के कर्मचारियों ने आधे घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया।

आग में बिजली विभाग के कितने उपकरण जले हैं, इसका आंकलन किया जा रहा है।

## जिले की हर ग्राम पंचायतों में पानी रोको अभियान चलाया जाए

### छोटे नदी नालों पर बोरी बंधान के साथ तालाब का स्वरूप दे

बड़वानी (अशोक पंडित)। जिले में लगभग 4 हजार से अधिक ग्राम पंचायतें हैं, जिनमें कुछ ग्राम पंचायतों में पानी रोको अभियान के अंतर्गत छोटे-बड़े नालों पर कच्चे-पक्के डेम बनाए गए हैं। जिसमें शासन ने लाखों करोड़ खर्च कर छोटे-बड़े डेम बने हैं, लेकिन डेम के वेस्ट वे ऐसे बना दिए हैं कि पानी वेस्ट वेअर से ही बाहर हो जाएगा। जिससे डेम का कोई औचित्य नहीं रहता है। क्योंकि डेम इतने मजबूत नहीं हैं। डेम का स्तर घटिया होने से पानी के बहाव में ही बह जाने का डर है।

वहीं अब गर्मी का मौसम शुरू



हो गया है और हर ग्राम पंचायतों को बरसात का पानी रोकने के लिए अभी से प्रयास करना चाहिए, ताकि भविष्य में ग्राम में जल संकट न हो तथा डेम ऐसे बनाए जाना चाहिए कि

जिसमें वर्ष भर पानी पर्याप्त हो। वहीं संभव हो तो पंचायतों के छोटे-बड़े तालाबों को एक कर एक बड़े तालाब का निर्माण हो। जिससे पंचायतों को वर्ष भर पानी के साथ-

साथ तालाब के आसपास के कुएं एवं ट्यूबवेल रिजार्च होते रहे। जिससे पंचायतों के किसानों के खेत में वर्ष भर हरियाली हो। कृषि कार्य कर सके। वहीं उनके जानवरों को पीने का पानी एवं वन्यप्राणियों को राहगीरों का पानी पीने का साधन उपलब्ध हो। साथ ही क्षेत्र में गर्मी का पाय भी कम होगा, तो पर्यावरण भी बढ़ेगा। छोटे-बड़े तालाबों के आसपास लम्बी उम्र के पौधे लगे, जिससे पंचायतें हरी-भरी होंगी। जिससे क्षेत्र में पर्यावरण के साथ हरीत क्रांति का आगमन होगा। वहीं पर्यावरण भी स्वच्छ होगा।

### बीसीसी क्लब बड़वानी ने जीता फायनल मुकाबला

बड़वानी। बीसीसी क्लब द्वारा आयोजित 8 टीमों का 4 दिवसीय लेदर बॉल क्रिकेट टूर्नामेंट का सोमवार को समापन हुआ। अंतिम दिन बीसीसी क्लब बड़वानी और राजपुर के बीच फायनल मैच खेला गया। जिसमें बीसीसी क्लब ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 16 ओवर में 121 रन बनाए। इस दौरान चेतन बयेल ने 45 एवं राहुल कसारे ने 18 रन बनाए। वहीं राजपुर टीम की गेंदबाजी में चंदन ने 4 और गोल्डी मोरे ने 2 विकेट लिए।

लक्ष्य का पीछा करने उतरी राजपुर टीम 16 ओवर में 90 रन ही ऑल आउट हो गई। गोल्डी मोरे ने 26 एवं मुकेश ने 18 रन बनाए। वहीं बीसीसी क्लब की गेंदबाजी में परमेश प्रिंस ने 4 तथा छत्रपाल सिंह सोलंकी ने 3 विकेट चटकाए। बीसीसी क्लब ने 31 रनों से फायनल पर अपना कब्जा जमाया। विजेता और उप विजेता टीम को पुरस्कृत किया गया। वहीं मेन ऑफ द सीरीज गोल्डी मोरे, मेन ऑफ द फायनल छत्रपाल सिंह सोलंकी को ट्रॉफी एवं नगद राशि दी गई। पुरस्कार वितरण में बीसीसी क्लब अध्यक्ष मुकेश वर्मा, सचिव दीपेश पांडे, चेतन बयेल, उपाध्यक्ष काली चरण तिवारी उपस्थित थे। टूर्नामेंट में गजेंद्र ठाकुर, सचिन कुशवाह, राहुल कसारे, छत्रपाल सिंह सोलंकी, ताराचंद जॉन्टी, कमल जाट और अंशुल शर्मा का योगदान रहा।



## 17 मण्डलों की कार्य समिति की घोषणा

बड़वानी। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष अजय यादव द्वारा जिले के लगभग 17 मण्डलों की कार्यसमिति की घोषणा की है। जिला मीडिया प्रभारी सुनील भावसार ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा व प्रदेश संगठन महामंत्री हितानन्द शर्मा के निर्देशानुसार तथा संभागीय प्रभारी राधेचंद्र गौतम, जिला संगठन प्रभारी नंदकिशोर पाटीदार एवं जिला अध्यक्ष अजय यादव की सहमति से जिले के लगभग 17 मंडलों की नवीन कार्यसमिति की घोषणा की गई।



जिला अध्यक्ष अजय यादव ने बताया कि प्रदेश संगठन से प्राप्त दिशा निर्देशानुसार जिले की चार विधानसभा बड़वानी, राजपुर, सेंधवा और पानसेमल के लगभग 17 मण्डलों की नवीन कार्यसमिति की घोषणा की गई। उक्त घोषणा से मण्डल कार्यकर्ताओं में हर्ष छा गया व सभी मण्डलों की नवगठित कार्यसमितियों के पदाधिकारियों को जिला पदाधिकारीगणों, कार्यकर्ताओं, वरिष्ठजनों एवं जनप्रतिनिधिगणों ने शुभकामनाएं प्रेषित कर बधाई दी गई।

### भीमराव अंबेडकर की 134वीं जयंती धूमधाम मनाई



खेतिया। भाजपा मंडल अध्यक्ष रामचंद्र सोनिस बताया कि डॉक्टर भीमराव अंबेडकर का जन्म 14 अप्रैल 1891 को मध्यप्रदेश के महू में हुआ था। वह वकील होने के साथ-साथ अर्थशास्त्र, राजनीतिज्ञ और महान समाज सुधारक भी थे। बाबासाहेब अंबेडकर के नाम से भी जाना जाता है। वहीं सामाजिक समरसता, समानता एवं कर्तव्यनिष्ठा की प्रतिमूर्ति, विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र भारत देश के संविधान रचयिता, भारतखंड बाबा साहेब डॉ भीमराव जी अंबेडकर की 134वीं जयंती के पावन अवसर पर भाजपा मंडल खेतिया द्वारा खेतिया में स्थित बाबा साहेब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। इस अवसर पर पूर्व मंडल अध्यक्ष श्याम, हरसोला पूर्व मंडल अध्यक्ष कमलेश राजपूत, छोट्ट पवार, जगदीश चौधरी, पंडित माली, बृजलाल चौधरी, सुनिल सोनी, विजय चौधरी, दीपक सोनिस, सागर सोलंकी सहित अन्य कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी उपस्थित थे।

### पत्नी की धारदार हथियार से हत्या



बड़वानी। अंजड़ के पुलिस थाने के पीछे गयाबेड़ा में इंदरसिंह ने अपनी पत्नी बिनाबाई की धारदार हथियार से हत्या कर दी। घटना सोमवार 3.30 बजे की है। अभी यह पता नहीं चल पा रहा है कि झगड़े की क्या वजह है। चर्चा है कि पति-पत्नी में पिछले दो तीन दिनों से विवाद चल रहा था। इसी के चलते पति ने पत्नी का मार डाला। पति अभी फरार है। घटना के समय मृतक का बेटा बाहर था तथा बहू शिवानी कपड़े धो रही थी। मृतक पत्नी की घायल अवस्था में अंजड़ के सिविल अस्पताल लाया गया। जहां डॉ ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

## पारिवारिक विवाद के चलते युवक ने स्वयं को ब्लेड से किया घायल

### डायल 112/100 की तत्परता से मिला उपचार



बड़वानी। जिले के थाना कोतवाली क्षेत्र में पारिवारिक विवाद के चलते एक 28 वर्षीय युवक ने स्वयं को ब्लेड से घायल कर लिया। इस संबंध में सूचना राज्य स्तरीय पुलिस कंट्रोल रूम डायल 112/100 भोपाल को 11 अप्रैल 2025 को शाम लगभग 6.30 बजे प्राप्त हुई। सूचना मिलते ही कोतवाली थाना क्षेत्र में तैनात डायल 112/100 एम्बुलेंस वाहन को तत्काल सहायता के लिए रवाना किया गया। मौके पर पहुंचे डायल 112/100 स्टॉफ आरक्षक सुरेन्द्र

सिंह डोडवे एवं पयालट अनिल ने बताया कि युवक ने पारिवारिक विवाद के कारण स्वयं को ब्लेड से घायल कर लिया था। डायल 112/100 के जवानों द्वारा घायल युवक को तत्काल एम्बुलेंस वाहन से जिला चिकित्सालय बड़वानी पहुंचाया गया। जहां उसका उपचार किया जा रहा है। डायल 112/100 की त्वरित एवं वेदनशूल कार्रवाई से घायल युवक को समय पर चिकित्सकीय सहायता मिल सकी।

## ग्राम सांगवी में मनाई बाबा साहेब डॉ आंबेडकर की जयंती

बड़वानी। भारत रत्न, बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की जयंती पर भाजपा जिला अध्यक्ष अजय यादव ने जुलवानिया मण्डल के ग्राम सांगवी ठान में ग्रामीणजनों के साथ मनाई। जिला अध्यक्ष अजय यादव व जुलवानिया मण्डल अध्यक्ष गोलू यादव ने बाबा साहेब की मूर्ति पर माल्यार्पण किया व जिला अध्यक्ष श्री यादव ने बाबा साहेब के कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि सामाजिक समरसता, समानता व कर्तव्यनिष्ठा की प्रतिमूर्ति, विश्व के



सबसे बड़े लोकतंत्र भारत देश के

संविधान रचयिता व भारत रत्न बाबा

साहेब भीमराव अंबेडकर ने भारत को एक भव्य संविधान दिया जो सभी के मौलिक अधिकारों की रक्षा करता है। उन्होंने अपनी कुशाग्र बुद्धि से भारत देश को एक नई दिशा देने का काम किया व सामाजिक समरसता का ताना बाना गूथा। उनके द्वारा देश हित में अनेक अनेक कार्य किए गए। इस अवसर पर राजू जमरे, संतोष भालसे, जॉनी भा, सुखलाल आमले सहित ग्रामीणजन व अनेक कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### जिला पंचायत की साधारण सभा की बैठक आज

बड़वानी। जिला पंचायत अध्यक्ष बलवंतसिंह पटेल की अध्यक्षता में 15 अप्रैल को दोपहर 12 बजे से जिला पंचायत की सामान्य सभा की बैठक का आयोजन जिला पंचायत सभागृह बड़वानी में किया जाएगा। जिला पंचायत सीईओ काजल जावल ने बताया कि बैठक में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग की योजनाओं के कार्यों की प्रगति की समीक्षा, वर्ष 2021-22 से वर्ष 2024-25 तक समस्त योजनाओं एवं कार्टिजेंसी व अन्य मद में प्राप्त आवेदन एवं प्रगति की समीक्षा, स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण अंतर्गत शौचालय, सामुदायिक स्वच्छता परिसर, ओडीएफ प्लस मॉडल ग्राम, आशिश प्रबंधन के लिए 14 वृहदजल संरचनाओं का निर्माण कार्य एवं एमआरएम प्रस्तावित कार्य आदि, प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना 2.0 वाटरशेड विकास अंतर्गत 4 परियोजनाओं में वर्ष 2021-22 से वर्तमान स्वीकृत, पूर्ण व अपूर्ण कार्यों की जानकारी तथा निरीक्षण एप के माध्यम से मानिट्रिंग प्रतिवेदन, जिला स्तर से 5, 13, 14 एवं 15वां एवं राज्य वित्त, जिला पंचायत आश्रय निधि, भूराजस्व कर से वर्ष 2021-22 से आज तक स्वीकृत कार्यों की समीक्षा एवं वर्तमान स्थिति तथा शेष राशि का उपयोग, जिले में संचालित उचित मूल्य दुकानों की सूची, उनमें प्राप्त आवंटन, उठाव एवं प्राप्ति तथा शेष भण्डार की समीक्षा, प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना एवं मुख्यमंत्री युवा अमृत, राशन योजना व खरीफउपार्जन आदि की समीक्षा की जाएगी।

संघ तहसील शाखा बदनावर का वार्षिक सम्मेलन

# शा. नंदराम चोपड़ा उमावि बदनावर पर संपन्न हुआ

बदनावर ( इंदौरसमाचार)प्रोग्रेसिव पेंशनर्स संघ तहसील शाखा बदनावर का वार्षिक सम्मेलन शासकीय नंदराम चोपड़ा उचितर माध्यमिक विद्यालय बदनावर पर संपन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एसडीएम बदनावर श्री दीपक चौहान विशेष अतिथि श्री कांता प्रसाद निगम प्रांतीय सरक्षक श्री ए.आर खान संभागीय महामंत्री जिला अध्यक्ष श्री प्रमोद टोंगिया, जितेंद्र सिंह गौड़ सहा. प्रबंधक स्तम्भ बदनावर श्री रियाजुद्दीन शेख प्राचार्य सीएम राईज स्कूल बदनावर थे।



श्रीफल भेंट कर स्वागत किया गया, इसके अतिरिक्त दोनों नए सदस्य ज्ञानमल जैन एवं गोवर्धन लाल राठौर द्वारा संघ की सदस्यता लिए जाने पर उनका भी स्वागत किया गया, कार्यक्रम में उपस्थित प्रेस क्लब के पदाधिकारी श्री धर्मेन्द्र अग्निहोत्री, दिलीपसिंह चौहान, राकेश चौहान, नवीन चौहान, तथा प्रदीप पेंवार का भी अध्यक्ष द्वारा माला पहनाकर अभिनंदन किया गया, प्रोग्रेसिव पेंशनर्स संघ के जिला एवं अन्य तहसीलों से पधारो श्री मोहनसिंह परिहार कार्यकारी जिला अध्यक्ष अंतर सिंह यादव, प्रदीप देवासकर, श्रवण सिंह नायक, शैलेंद्र तिवारी, शंकरसिंह मालवीय, जगदीश शर्मा, देवी सिंह वर्धमान अध्यक्ष धरमपुरी, ऑनकार लाल दुबेला अध्यक्ष सरदारपुर, चंद्रसेन यादव आदि का स्वागत अध्यक्ष चंद्रावत द्वारा किया गया, मुख्य अतिथि श्री दीपक चौहान एसडीएम बदनावर द्वारा अपने उद्बोधन में कहा कि आज मैं पहली बार इस प्रकार के कार्यक्रम में उपस्थित हुआ हूँ, मुझे काफी प्रसन्नता महसूस हो रही है आप सभी विभाग के

अनुभवी सेवा निवृत्त अधिकारी कर्मचारी हो जितनी आप लोगों ने सेवा की उतनी मेरी आज उम्र भी नहीं है अभी अध्यक्ष जी द्वारा भूमि के संबंध में जिज्ञासा मैं आपकी इस मांग पर कलेक्टर साहब से चर्चा करूँगा मुझे संघ की तरफ से जितनी जल्दी भूमि आवंटन की कार्यवाही करोगे उससे दोगुना ज्यादा मैं करूँगा हो सकेगा तो मैं कलेक्टर साहब से चर्चा कर पेंशन संघ की बैठक आदि के लिए कोई शासकीय भवन ही आवंटित करवाने का प्रयास करूँगा, मैं हमेशा आपके साथ ही प्रांतीय संरक्षक श्री के.के. निगम द्वारा अपने उद्बोधन में कहा कि शासन का रख पेंशनर्स के लिए ठीक नहीं है वह निवेदन पर मानने वाली नहीं है अपनी मांगों के लिए आंदोलन करना होगा इसके लिए सभी तैयार रहे माह जून में एक बड़ा आंदोलन होना संभावित है, संभागीय महामंत्री श्री खान द्वारा अपने उद्बोधन में कहा कि हमें संगठित होकर रहना होगा वरना यह सरकार आपको कुछ देने वाली नहीं है हमेशा धारा 49(6) के बहाने बनाकर



पेंशनर्स के साथ अन्याय कर रही है, अब मधुमक्खी के जैसा रहना होगा क्योंकि हमें छेड़ोगे तो हम छोड़ेंगे नहीं जिला अध्यक्ष द्वारा बताया की धार जिले के प्रोग्रेसिव पेंशनर्स संघ का बहुत अच्छा कार्य चल रहा मध्य प्रदेश शासन धारा 49(6) का सहाय ले रही है और हमें हमेशा 8-10 माह बाद डी.ए. देने की घोषणा करती है और पेंशनर्स की उक्त अवधि का डी.ए. हजम कर जाती है, धारा 49(6) हटाने के लिए मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ सरकार कहती है कि इसे हटाने के लिए हमने केंद्र सरकार को प्रस्ताव भेजे कई वर्षों से संगठन इसके लिए प्रयत्नशील है, शासन द्वारा बुजुर्ग पेंशनर्स के विरुद्ध एक और निर्णय लिया जिसमें जिला संभाग में स्थित पेंशन कार्यालय भोपाल स्थापित किया जा रहा है, श्री जितेंद्र सिंह गौड़ द्वारा अपने उद्बोधन में बताया कि पेंशनर्स की हर समस्या के लिए हम तत्पर रहते हैं किसी भी प्रकार की समस्या ज्ञात होने पर उसका शीघ्र निराकरण करते हैं इसके अतिरिक्त पेंशनर्स को बैंक से लिए जाने वाले फायदे के संबंध

में भी प्रकाश डाले, प्राचार्य श्री रियाजुद्दीन कुरैशी द्वारा अपने उद्बोधन में कहा कि यह स्कूल पेंशनर्स के हर कार्यक्रम हेतु खुला है, किसी भी प्रकार के आयोजन में हम पूर्ण सहयोगी रहेंगे मुझे कार्यक्रम में आमंत्रित किया इसके लिए संघ का आभार व्यक्त करता हूँ, कार्यक्रम में लगभग 160 से अधिक पेंशनर्स उपस्थित थे इस कार्यक्रम को सफलता रूप दिलवाने में अध्यक्ष श्री महेंद्र सिंह चंद्रावत, जिला उपाध्यक्ष हुकमसिंह सोलंकी, अशोककुमार सारण, रामचंद्र वर्मा, लोकेन्द्रकुमार जोशी, ईश्वरलाल जोशी, सत्यनारायण गोयल, नरसिंह सोलंकी, रमेशचंद्र हारोड, हेमराज पेंवार, मनोहर मेहरूनकर, अशोक कुमार उपाध्याय, शैलेंद्र कुमार जोशी, वीरेंद्र कुमार रावल, आदि का सराहनीय योगदान रहा, कार्यक्रम का संचालन सुश्री शीला शराफ ने किया तथा आभार श्री शांताराम पाटीदार द्वारा माना गया, उक्त जानकारी संघ सचिव हुकमसिंह सोलंकी द्वारा दी गई

## बाग के राजकुमार मालवी बने सूर्यवंशी कुमरावत तम्बोली चौरासी पंच संघ के अध्यक्ष

बाग - इंदौर सिमरोल में सूर्यवंशी कुमरावत तम्बोली समाज के चौरासी पंच समाज संघ की बैठक आयोजित कि गई जिसमें सैकड़ों समाजजनों ने भाग लिया बैठक में नवीन कार्यकारिणी के निर्वाचन हुआ। जिसमें चार समाज के लोगों ने उम्मीदवार बने समाज के लोगों ने सर्व सहमती से बनाने कि कोशिश कि जिसमें एक उम्मीदवार ने पक्ष में सहमत हुवे लेकिन तीन उम्मीदवार वोटिंग कराने के पक्ष में डटे रहे व तीन लोगों ने ही वोटिंग हुवा जिसमें एक को तीन वोट और दो लोगों को पांच पांच वोट मिले इस दौरान परिणाम किसी के भी पक्ष में ना होने के कारण सभी समाजजनों ने निराशा का माहौल बना जिसके चलते आयोजक कर्ता ने बताया कि आज ही अध्यक्ष प्रक्रिया सम्पन्न होना चाहिए पुनः निर्वाचन कि प्रक्रिया चालू की गई जिसमें सभी समाजजनों व 13 गाँवों के समाज के अध्यक्ष ने सर्व सहमति से श्री राजकुमार मालवी को अध्यक्ष निर्वाचित किया साथ ही सभी समाजजनों ने श्री राजकुमार मालवी जी को समाज के हित में किये गये कार्य की सरहाना करते हुवे बधाई दी और आगे भी समाज के लिये हमेशा खड़े रहने व हर काम को साथ मिल कर करने में अपना योगदान दिया



कुमरावत सिमरोल, , दयाराम जी कुमरावत मानपुर, हिमांशु पटेल अमखेरा, शांतिलाल जी कुमरावत दिलावर, राधेश्याम जी कुमरावत हसलपुर, मोजूज रहे इस दौरान नवनिर्वाचित समाज के अध्यक्ष राजकुमार मालवी ने सभी समाज के वरिष्ठों का आभार मानते हुए कहा की समाज के लिए संदेव तैयार था हमेशा तैयार रहूंगा आज मुझे जो दार्दिल दिया गया उस दार्दिल को बड़ी जिम्मेदारी से वरिष्ठों को साथ लेकर निर्वहन करूंगा क्यों की समाज सर्वपरि होता है समाज से ही व्यक्ति की पहचान होती है इसलिए हमेशा समाज के प्रति तत्पर रहना चाहिए।

है व जरूरत के वक़्त हमेशा अपना मार्गदर्शक देते रहे है श्री सूर्यवंशी कुमरावत तम्बोली समाज मालवा प्रांत के 84 पंच ( 13 पंचायत ) के संरक्षक मार्गदर्शक श्री राधेश्याम मोदी, नंदकिशोर कुमरावत, व सर्व सहमति से निर्वाचित प्रक्रिया का शुभारम्भ कर इन लोगों ने चुना जवाहरलाल कुमरावत इंदौर, अंबाराम कांकरीवाल देवास, जानकीलाल मोदी नागदा, चिंतामणि जी पटेल बालगढ़, लक्ष्मीनारायण जी मोदी कम्पेल, अजय जी कांकरीवाल हाटपीपल्या, , विष्णु भारती कन्नौद, महेश जी व चुनरीलाल जी कुमरावत बेरमा, प्रहलाद जी कुमरावत सिमरोल, , दयाराम जी कुमरावत मानपुर, हिमांशु पटेल अमखेरा, शांतिलाल जी कुमरावत दिलावर, राधेश्याम जी कुमरावत हसलपुर, मोजूज रहे इस दौरान नवनिर्वाचित समाज के अध्यक्ष राजकुमार मालवी ने सभी समाज के वरिष्ठों का आभार मानते हुए कहा की समाज के लिए संदेव तैयार था हमेशा तैयार रहूंगा आज मुझे जो दार्दिल दिया गया उस दार्दिल को बड़ी जिम्मेदारी से वरिष्ठों को साथ लेकर निर्वहन करूंगा क्यों की समाज सर्वपरि होता है समाज से ही व्यक्ति की पहचान होती है इसलिए हमेशा समाज के प्रति तत्पर रहना चाहिए।



## डॉ. भीमराव अंबेडकर जी की 134वीं जयंती उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर हर्षोल्लास से मनाई

बाकानेर। डॉ. भीमराव अंबेडकर जी की 134 वीं जयंती ग्राम रनागांव के सैनिक अरविंद निगवाल के मुख्य अतिथि में मनाई अरविंद निगवाल जम्मू कश्मीर में शासकीय सैनिक के रूप में अपनी सेवा दे रहे हैं कार्यक्रम में प्रेस क्लब ऑफ वकिंग जर्नलिस्ट के राष्ट्रीय सदस्य सैयद रिजवान अली वरिष्ठ कांग्रेस नेता विधायक प्रतिनिधि टीकम ड्यवर, वरिष्ठ भाजपा नेता ओम ठाकुर बाकानेर भाजपा मंडल अध्यक्ष अरविंद तंवर जूनवाद प्रतिनिधि ललित चौहान, अजा मोचा मंडल अध्यक्ष गोकुल ,सरपंच भुवनाद जवान सिंह बघेल, सरपंच रंगाव, राकेश सोलंकी, श्री सिसोदिया , रमेश निगवाल , सुरेश बेनल मनोज बेनल, भारत चौहान पूर्व सरपंच कैलाश, दिलीप पटेल पुरेस ड्यवर मन्नालाल ड्यवर, महेश चौहान इकबाल मुंडा ,निलेश कनेल,कान्हा ठाकुर ,धुर्वे दरबार, विष्णु राठी,प्रदीप भालके , पुलिस चौकी सहायक निरीक्षक गोरिलाल शुक्ला मौजूद रहे, सभी ने डॉ. भीमराव जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। ग्राम पंचायत की ओर से स्वल्पाहार और मिठाई खिलाई,संचालन रोजगार सहायक जितेंद्र ग्वाले ने किया, आभार सरपंच राकेश सोलंकी ने माना।

## पेंशनरों ने अंबेडकर जयंती मनाई

धार,त्रिमूर्ति चौराहे पर अवस्थित मान.भीमराव अंबेडकर की मूर्ति पर माल्यार्पण कर जयंती मनाई,साथ ही सामूहिक शपथ ली की हम इनके व्दारा बनाए संविधान का पालन करेंगे,प्रजातंत्र का देश का गौरव बढ़ाएंगे,अमर आपका नाम रहे,जगतक चांद सूरज रहे,का जय घोष किया,अंतर सिंह यादव प्रमोद टोंगिया अध्यक्ष पेंशनर संघ,नंदकिशोर उपाध्याय,के.के.के.वर्मा,शैलेंद्र तिवारी,आदीउपस्थित थे,सबका मीठा मुंह कसकर माल्यार्पण कर जयंती मनाई(जानकारी नंदकिशोर उपाध्याय नै दी।

## अंबेडकर जी की 134 जन्म जयंती को बड़े उत्साह व धूमधाम के साथ मनाई गई



मनावर से बसन्त जख्मी, अंबेडकर जन्मोत्सव समिति मनावर द्वारा डॉ भीमराव अंबेडकर जी की 134 जन्म जयंती को बड़े उत्साह व धूमधाम के साथ मनाई गई जिसमें कई आकर्षक झांकियां एवं बैंड डोल ताशे आदिवासी मादल रथ पर बाबा साहेब का चित्र रखा गया। बलाई समाज एवं मनावर के गण मान्य नागरिक भी सम्मिलित हुए। जो मनावर के प्रमुख मार्गों से होते हुए गांधी चौराहा 1दृश्च चौपाटी से होते हुए विक्रम समुदायिक भवन मेला मैदान मनावर में बौद्धिक व्याख्यान का कार्यक्रम हुआ जिसमें विभिन्न वक्ताओं ने अपने-अपने वक्तव्य दिए एवं बाबा साहब के जीवन संघर्ष एवं संविधान के कई बिंदुओं पर प्रकाश डाला उक्त कार्यक्रम में मनोज जिमी सावनेर अध्यक्ष बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर जन्मोत्सव समिति दिनेश रावल, बबलु वर्मा,रवि सावनेर, योगेश वर्मा, राजेश सावनेर, गणेश शिंदे, कुंदन उजाले, राकेश गोयल, मुकेश बागेश्वर,योगेश उजाले, एवं सैकड़ों की संख्या में महिलाएं एवं पुरुष शामिल हुए

## डॉ. अंबेडकर जयंती पर किया गया व्याख्यान माला का आयोजन किया

उही। संविधान निर्माता और सामाजिक क्रांति के पुरोधा डॉ. भीमराव अंबेडकर की जयंती पर जन अभियान परिषद, कुशी एवं जनजातीय कार्य विभाग द्वारा संचालित %सक्षम% कार्यक्रम के अंतर्गत एक व्याख्यान माला का आयोजन जनपद सभागार में किया गया। यह आयोजन सौराज को समरसता, सामानता और मानवीय मूल्यों की ओर प्रेरित करने वाला रहा।



एवं सामाजिक कार्यकर्ता श्री मनोज पुरोहित उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ भारत माता एवं बाबा साहब अंबेडकर के चित्रों पर माल्यार्पण कर किया गया। श्री फल भेंट कर अतिथियों का स्वागत किया गया। मुख्य वक्ता श्री

राजेंद्र ससत्या ने अपने ओजस्वी संबोधन में कहा, +डॉ. अंबेडकर सिर्फ एक व्यक्ति नहीं, बल्कि विचार हैं, जो समाज को अंधकार से उजाले की ओर ले जाते हैं। उन्होंने शिक्षा, समता और न्याय को समाज के लिए आधार स्तंभ बनाया। आज हम

सबकी जिम्मेदारी है कि हम उनके विचारों को धरातल पर उतारें और एक समरस समाज का निर्माण करें मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद के विकासखंड समन्वयक श्री मनीष शर्मा ने कार्यक्रम का संयोजन कर बाबा साहब के जीवन संघर्षों का उल्लेख करते हुए कहा कि उन्होंने संविधान निर्माण कर समाज को नई दिशा दी और समता, स्वतंत्रता व बंधुत्व के सिद्धांतों को जीवन में उतारने का मार्ग प्रशस्त किया। उन्होंने समाज को संविधान के माध्यम से न्याय, स्वतंत्रता और समान अवसर प्रदान किए।इस दौरान जन जागरण करी विभाग द्वारा संचालित सक्षम जीवन कौशल विकास कार्यक्रम का विकासखंड कार्यक्रम प्रबंधक संध्या राजपुरोहित ने 'सक्षम' कार्यक्रम का परिचय देते हुए कहा कि यह पहल समाज

को भेदभाव रहित बनाने और सामाजिक चेतना जगाने का प्रयास है। उन्होंने कहा, +सबसे बड़ी जाति मानव जाति है और सबसे बड़ा धर्म मानवता। जब हर व्यक्ति यह समझेगा, तभी हम एक न्यायसंगत और जागरूक समाज की कल्पना साकार कर सकेगे। अंत में सामाजिक कार्यकर्ता श्री मनोज पुरोहित ने सभी उपस्थितजनों को जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत जल संरक्षण, तालाब-कुएँ-बावड़ी की स्वच्छता एवं वर्षा जल संचयन की शपथ दिलाई। उन्होंने जल को जीवन का मूल बताते हुए जल बचाने की शपथ दिलाई। इस सफल आयोजन में सक्षम कार्यक्रम से प्रशिक्षण प्राप्त युवा नेतृत्वकर्ताओं डॉ. योगेश चौधल, नरेन्द्र सिरवी, प्रेरणा एवं मास्टर ट्रेनर मांगीलाल शिंदे का विशेष सहयोग उल्लेखनीय रहा।





